

# Их имена будут жить вечно

Тысячи жителей Киселевска приняли участие в прошедшее воскресенье в торжественно-траурном шествии за урнами с останками павших героев гражданской войны в Кузбассе Петра и Андрея Рудаковых, Федора Портнягина, Василия и Афанасия Южаковых, которые переносились на почетное место — в центр города.

В 5 часов на площади перед Домом техники состоялся многотысячный торжественно-траурный митинг трудящихся города. На нем присутствовали представители общественных организаций, комсомольцы всех предприятий города, по инициативе которых останки героев перенесены в центр города.

Митинг открывает заместитель председателя горисполкома т. Гречихин. С сообщением исторической справки о подвиге героев гражданской войны в Кузбассе выступил редактор газеты «В бой за уголь» г. Агеев.

От имени городской партийной организации слово представляется секретарю горкома КПСС т. Слесареву.

— Сорок лет тому назад в Кузбассе победила Советская власть. Эта победа была завоевана в героической кровопролитной борьбе с белобандитами колчаковцами. За дело Коммунистической партии, за новую счастливую жизнь сложили свои головы верные сыны народа Петр и Андрей Рудаковы, Федор Портнягин, Василий и Афанасий Южаковы. Но их кровь пролита не даром, — говорит т. Слесарев. — В Кузбассе, как и во всей стране, расцвела новая счастливая жизнь.

— Молодое поколение времен гражданской войны беззаветным служением народу золотыми буквами вписало свои имена в историю нашего государства, — говорит секретарь горкома ВЛКСМ т. Шепелев. — Их имена навеки останутся в нашей памяти в наших сердцах.

— Мы, пионеры, проходя мимо этой братской могилы павших героев, всегда будем отдавать салют борцам за дело революции, завоевавшим нам счастливую жизнь, — заявила на митинге ученица школы № 14 Галя Лиман. — Мы клянемся продолжать дело, начатое героями Октября и гражданской войны в Кузбассе. Мы будем учиться и жить коммунистически.

На митинге присутствовали жены погибших героев-партизан Пелагея Васильевна Рудакова и Зиновья Ивановна Портнягина, а также сыновья Федора Портнягина и Андрея Рудакова.

Со словами сердечной благодарности трудящимся Киселевска и комсомольцам города выступил сын партизана Андрея Рудакова — Александр Андреевич Рудаков:

— Мой отец Андрей Ефимович, как и четверо других павших героев, сложил свою голову за дело революции, в борьбе за установление Советской власти в Кузбассе. И эта власть не забыла нас. Она воспитала, выучила и дала путевку в жизнь нам, детям партизан. От имени нашей семьи и семей других погибших партизан я говорю большое спасибо Коммунистической партии, Советскому правительству, воспитавшим нас. Большое, душевное спасибо и вам, трудящимся Киселевска, за то, что вы оказали большую почесть памяти наших отцов.

Под торжественно-траурные мелодии совершается погребение урн с останками павших героев гражданской войны.

На могилу возлагаются многочисленные венки от горкома КПСС и горисполкома, от горкома ВЛКСМ, от партийных и комсомольских организаций предприятий, от пионеров и школьников.

По решению горисполкома на могиле павших героев будет установлен памятник.